

红文化

2021年，工行咸宁分行全年贷存比达到80.67%，居国有四大行之首；获2021年度金融机构支持咸宁经济发展突出贡献奖；

是咸宁市金融系统唯一一家连续七届获“省级文明单位”称号的金融机构；

2021年，反洗钱、平安建设分别是咸宁市金融系统唯一一家分获“A类”等级与“优胜单位”的金融机构；

.....

有人会问，工行咸宁分行取得如此不凡成绩，靠的是什么？党委书记、行长楚晓琳一语中的——以高质量党建引领高质量发展。

# 红色聚力铸担当

——工行咸宁分行党建引领促发展纪实

●记者 程统 通讯员 肖满诗



## 高举党建旗帜 注入持久动力

走进工行咸宁分行，“红色”气息扑面而来，入党誓词、荣誉展示和党建品牌等主题宣传板布满四周墙壁……在这里，党史学习教育正潜移默化地融入全体员工的工作与生活。

“红色精神”终是工行咸宁分行前进的动力之基、力量之源。

一个强大有力的党组织，是企业健康成长、加快发展“的主心骨”。一年来，该行聚焦学习领会党的最新理论最新精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，以扎实开展党史学习教育为重点，通过统筹绘就“组织线”，高位推动学党史；绘就“红色线”，红色体验党史；绘就“互动线”，宣讲学党史；绘就“实事线”，笃行实干学党史；绘就“发展线”，精品强行学党史等，突出上好专题党课、辅导课、初心课、互动课、沉浸课、掌上课、竞赛课、警示课等，一体化推进全员自觉做到学而知、学而信、学而行，有力推动全员理论武装走深、走实、走心，进而转化为引导全员坚决捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

2021年，该行分、支两级行党员领导干部讲授党史学习教育专题党课，集中宣讲党的十九届五中、六全会精神和“七一”重要讲话精神累计126场次，受众1755人次。累计办结“我为群众办实事”70件；分行党委理论中心组成员撰写研讨材料、心得体会、调研报告累计50余篇，全辖党史学习教育特色做法累计被工行通讯、学习强国采用量居省行系统前列。

## 深化党建引领 激发强劲活力

党员有动力、支部有活力，组织才有魅力。

一年来，工行咸宁分行紧扣庆祝建党100周年这条主线，围绕唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的这一主旋律，通过“永远跟党走”主题宣传教育活动，“向党说句心里话”征文活动，“我们的一天”微视频展播，“文明新风看工行”学习体验活动，“红色金融文化”主题活动，“红色金融足迹”实践活动，举行“光荣在党50年”老党员颁发纪念章仪式，举办“学党史、强信念、跟党走、促高质量发展”党史知识竞赛，组织全员高唱红色经典歌曲，观看红色经典电影，持续开展以身边人身边事凝聚人鼓舞人为主题的推优树典工作等一系列活动有机结合起来，凝聚起全员永远跟党走的信心和决心，教育引导全员把满腔爱国爱党爱岗热情转化为奋发工作的实际行动，在咸宁市金融系统庆祝建党100周年红歌大合唱金融专场比赛中荣获二等奖。

党建，如春风，润物无声；变化，如雨露，化育有形。

2021年，该行累计组织党员开展红色体验悟好“初心课”63场次、受众1916人次；累计组织全员观看红色电影106场次、受众2351人次；全辖各级党组织与所在村、社区党支部累计开展“我为群众办实事”结对共建活动54场次、参与党员累计395名；党员累计参加志愿服务、为身边群众办实事分别589人次、1387人次。该行已故扶贫队员罗强获“湖北省脱贫攻坚先进个人”称号。

## 赓续红色基因 汲取奋进力量

“我是1952年10月参加志愿军……我们的任务是白天守备军火和运输线，晚上挖坑道，经历了血与火的生死考验……”主题党日活动上，工行咸宁分行机关党委特地邀请了91岁的老人徐龙保。老人结合自己的人生经历，分享其人生感悟，为大家讲述这一堂特殊的党课，道出了他心中对党的真挚情怀，诠释了他作为一名共产党员的初心和使命。

“跟着党，我们的日子越来越好过了……”徐龙保动情朴实的话语如一阵温暖的春风吹进青年干部的心中。鲜活的亲身经历和人生感悟引导激励了后辈党员对革命事业薪火传承的决心，帮助青年干部思想上受洗礼，理论上有收获。

听老党员讲故事 让党史学习更有温度。一年来，该行先后邀请本行离退休老党员、老干部、老员工、老战士“四老宣传团”等到工行为全员讲述《四渡赤水》等一个个鲜活的红色革命和红色金融故事，让全员在简明生动的语言、真实鲜活的事例、感人肺腑的故事中重温党的光辉历史和峥嵘岁月，感悟初心力量。全年仅“四老宣传团”为全员讲述党史、行史故事就累计13场次、受众986人次。

该行通过自上而下签订年度意识形态工作目标管理责任书，不断压紧压实意识形态工作责任链条，实现了全年无负面社会舆情；通过采取面对面座谈、发放无记名调查问卷等形式开展全员思想动态调查，全面真实了解与掌握全员所思、所想、所盼，建立员工月度过集体生日送祝福等关心关爱制度，不断增强全员幸福感和获得感，凝聚起全员“干事创业、竞相发展、共图发展”的强大合力。

## 牢记服务初心 汇聚发展伟力

树高千尺，根深在沃土；强化党建，关键在基础。

如何提升党建成效，让广大党员有更多获得感？工行咸宁分行持续大抓基层基础，不断增强各级党组织的创造力、凝聚力、战斗力，绘就出一幅党建工作新画卷。

“党建工作的本质是做人的工作，只有深入到员工的内心深处，触及他们的灵魂，才能产生根本性的影响。”用工行咸宁分行营业部负责人蒋姝丽的话说，“思想政治工作就是深入人心、坚定信心、笃定方向、奋力前行，这是一个正向循环。”

“阿姨，我给您把指甲剪好了，现在咱收拾收拾房间。”“大爷，我建议你的存款可以办个理财试试”……一个党员就是一面旗帜。分行营业部成立党员先锋志愿小分队，在政策宣导、专业帮扶、纾困解困等工作巾，践行“我是党员我先行”的服务理念。

如果说工行咸宁分行的党建工作是华丽璀璨的烟花秀，那么营业部便是丝丝烟缕，其将分行的方针政策在香城大地上笔点点亮，光亮虽小，却足以照亮一方。

金杯银杯不如老百姓的口碑。工行咸宁分行通过党员带头服务、公益先行，带领着全行员工形成真诚服务社会的良好工作氛围。

党旗高擎，信念如磐；精神如炬，引领航向。2022年，工行咸宁分行将以实干谋发展、以实绩论英雄，持续提升金融服务的适应性、竞争力和普惠性，在传承创新中奋力书写高质量发展新篇章，为服务新发展格局、推动高质量发展贡献更大力量。